# 济宁高新区激发假日消费新热潮

▶ 孔茜 吴丛

当中秋佳节邂逅国庆长假,济宁高新区各大商圈以"文化+消费+体验"的多元场景,打造出别具一格的节日盛宴,商业活力显著提升。从潮流街舞到国风市集,从萌宠互动到敦煌美学,各商业综合体通过差异化活动矩阵,为市民游客构建起"可逛、可玩、可购、可赏"的全维度消费空间,持续释放假日经济活力。

## 双节潮聚蓼河 商圈解锁消费新图景

节日期间,济宁高新区的商圈里涌动着最鲜活的假日气息。三大商业体以"场景创新+文化赋能+优惠叠加"的组合拳,织就出一幅"白天逛市集、晚上看表演、全天享优惠"的消费图景,让双节氛围感拉满。

济宁万象汇内,鼓点震耳的 妙趣街舞秀率先点燃热情。舞 台上,舞者们随着动感节奏旋转 变奏,身体与音乐的精准契合引 得台下掌声不断。"这几年济宁 高新区越来越热闹,带孩子来既

9月28日,"沿着书屋读高新"2025年襄阳高新区全民阅读暨"我是高新领读人"刘集站读书活动在襄阳高新区举行。

本次活动以"书香赋能经济 阅读引领未来"为主题,活动在 男女朗诵《经济的脉搏》的节目 中拉开序幕,随后阅读分享官和 领读人聚焦经济发展,分别推荐 了《为什么是中国》《中国十二时 辰》《中国智造:领先制造业企业 模式创新》等书籍内容,引起大 家强烈兴趣。

至此,襄阳高新区 2025 年全 民阅读暨"我是高新领读人"活 动圆满落幕,但该高新区的书香 盛宴还在持续。

## 六大专场深挖地域特色

今年年初,为进一步丰富襄阳高新区干部群众的精神文化生活,提升文化素养,养成良好的阅读习惯,襄阳高新区新媒体与文化旅游体育中心精心策划了"沿着书屋读高新"2025年全民阅读暨"我是高新领读人"活动,并于4月23日在万达商圈启动。

此次活动共策划6场大型线下读书活动,每场活动都针对襄阳高新区各镇特点,深挖地方文化特色,定制不同的读书活动主题,让阅读更接地气。如紫贞街道的"经典文学"专场邀老中青读者共品中国经典文字之美;团山镇的"党史学习教育"专场,红色故事点燃现场听众的爱国热

能参加街舞赛,又能吃美食,过节 氛围特别足。"济宁市市民王薇薇 边帮儿子整理参赛服装边说。

潮流活力之外,传统文化与现代消费的碰撞同样惊艳。济宁高新区金宇路上的龙贵购物广场以"月满诗礼·盛世华章"为主题,将敦煌文明搬进了都面圈。商场中庭的"敦煌"主题,将敦煌文明搬进了都面圈。商场中庭的"敦煌"主题,称敦煌文相流转金光、砂路层,市民们或驻足拍照。一旁的国潮市集里亦人头攒动,市民们或驻足拍照。一旁的国潮市集里亦人头攒动,传统文化在沉浸式体验中变者和风感可及。"我们想让消费者在购物时,也能触摸到文化的话,也能触摸到文化的话道出了举办活动的初衷。

另一处商业地标则解锁了假日消费的温情新场景。济宁高新区爱琴海购物广场的第五届宠物文化节上,萌态各异的宠物们成为绝对主角,呆萌的模样让孩子们挪不开脚步。场域中角的爱心领养区更显暖心,每只待领养宠物的健康状况、性格特点都标注得清楚

楚,志愿者们耐心讲解"领养代替购买"的理念,让公益善意在互动中传递。"既能带自家宠物社交又能了解文明养宠知识,这样的活动太有意义了。"一位参与的市民说。

三大商业体的精彩联动,正是济宁高新区"商文旅"融合发展的生动注脚。下一步,济宁高新区将持续以蓼河商圈为核心,深化"商业+公园+文体"的动态串联,用更多元的活动、更优质的服务,让商圈不仅成为消费高地,更成为市民共享欢乐的幸福空间,为区域消费能级提升注入持久动力。

## 文旅活动丰富 勾勒美好生活场景

如果说商圈的热闹、公园的 惬意是高新区的"生活面孔",济 宁科技馆便是它的"智慧内核"。

国庆期间,济宁科技馆"文化+科普"双线并行,将节日氛围拉满。一楼大厅的"诗歌礼赞颂国庆"活动现场,科普宣讲员以"科技强国"为主题讲述发展故

事,随后《我和我的祖国》朗诵声 铿锵有力,台下观众自发挥舞小 国旗合唱,爱国情怀在科技场馆 里激荡。

转过展厅,科技互动体验区 更是人气爆棚。"智能对弈挑战 AI"下棋机器人挑战赛与机器 人展览,吸引大量科技爱好者 与青少年参与,在趣味博弈与 动手操作中,直观感受人工智 能与机器人技术的创新突破; 无人机展示活动中,酷炫的空 中动作与沉浸式体验,让公众 近距离感受无人机科技,拓宽 了科技视野。

节日期间,2025济宁市国庆 房产展示交易会在济宁高新区 开幕,以"悦享金秋 乐享置业" 为主题,汇聚济宁市28家优质 房企参展,推出32个精品楼盘, 旨在搭建惠民购房平台,释放住 房消费潜力,吸引众多群众前来

如果说科技馆的科技之光 点亮了假期的智慧维度,街角巷 尾的社区活动则填满了节日的 温情底色。

洸河街道东闸社区的"双节 同庆·家国团圆"文艺汇演,在 《盛世欢歌·锦绣家园》的开场舞 中拉开帷幕。柳行街道崇文社 区的文艺晚会,更像一场"邻里 派对"。晚会前,崇文社区物业 准备的手工月饼DIY区早已排起 长队,孩子们戴着小手套,把面 团揉得软糯,再包入豆沙馅,压 出"中秋快乐"的花纹。而互动 游戏则让居民们手挽手协作前 进,笑声此起彼伏。黄屯街道的 "情满中秋趣迎国庆"国风游园 会,在云创小镇营造出浓浓的传 统文化氛围。接庄街道的"月满 中秋手作团圆"月饼DIY活动, 则是一场温馨的"家庭课",让参 与者在动手实践中感受到了中 秋文化的深厚内涵。

从科技馆的"智慧碰撞"到 社区的"邻里欢聚",济宁高新区 的这个"双节"假期,既有科技赋 能的新奇体验,也有烟火气十足 的温情互动,它用多元的场景, 勾勒出"智慧与温情共生"的美 好生活图景,折射出假日经济的 蓬勃活力。

## 以书为媒 以活动为介

## 襄阳高新区持续擦亮"书香高新"品牌

▶ 辜昌玉



2025年襄阳高新区举办全民阅读暨"我是高新领读人"刘集站读书活动。

情;东风街道的"科技之光"分享 会上,对《问道前沿——科技如 何构筑我们的未来》等书籍的解 读让企业职工直呼"解渴";米庄 镇的"健康养生"阅读课成了群 众的"健康指南"。

每场活动还设置了好书推荐、共读讨论、阅读课程送基层等环节内容。这些活动主题多元、形式多样、内容丰富。参与活动的读者纷纷竖起大拇指夸赞:"今年的阅读季活动太丰富太全面了,收获满满!"

### 10万+人次共享书香

"不设门槛,只为爱书人"是这次全民阅读活动最动人的底色。为了让更多人参与到活动中来,今年的"我是高新领读人"活动面向全社会招募参与者,无论年龄、职业、地域,只要怀揣对阅读的热爱,就能站上分享的舞台。为了让领读、分享更专业,每场活动前都安排线上线下双培训,专业老师手把手指导领读人打磨内容,提升分享能力。

这种"用心"也换来了群众的"走心"——万余名群众走进线下活动现场,而通过"襄阳高新之窗"公众号、视频号、抖音号及湖北日报、荆楚网等省市级媒体的传播,更是积累了10余万人次"云参与",覆盖居民、学生、企业职工等多个群体。

此次活动选拔培育的"高新领读人"队伍,还将走进机关、社区、学校、企业进行领读宣传,以点带面点燃全民阅读热情,引领全民阅读风尚,全面提升辖区群众文化素养。

### 书香浸润高新角落

在"我是高新领读人"大型 阅读活动的引领带动下,襄阳高 新区常态化开展丰富多彩的读 书活动,形成"周周有活动、月月 有亮点"的生动局面,营造出全 社会参与阅读的浓厚氛围。

9月29日,襄阳高新区紫贞街道火炬社区开展了"弘扬传统文化传承国学经典"阅读分享活动。同一时间,团山镇蔡庄社区农家书屋的书法体验区也是座无虚席。如今在襄阳高新区,每周都有这样的文化"大餐"上演。

襄阳高新区60多个农家书屋每周举办亲子绘本共读、科普讲座、经典阅读、手工制作等多种主题的阅读活动,为不同年龄阶段和不同文化层次的群众搭建起阅读和学习的桥梁。今年1-9月,襄阳高新区共开展500多场各类全民阅读推广活动,10余万名群众参与其中,共同感受"阅读之美",共享"书香高新"。

近年来,襄阳高新区聚焦全 民阅读事业,逐步打造"书香高 新"文化品牌,着力营造"人人爱 阅读、处处有书香"的浓厚社会 氛围。从2021年"高新朗读者" 获评市级优秀项目,到2022年精 心组织的高新朗读者之"寻找最 美讲书人"活动,获得湖北省第 七届长江读书节"十佳阅读推广 品牌",再到2023-2025年"我是 高新领读人"的全新升级,襄阳 高新区用5年时间,让"书香高 新"从一个文化品牌,变成了深 人人心的生活方式。

据悉,未来,襄阳高新区将 持续擦亮"书香高新"品牌,深化 全民阅读推广,继续以书为媒, 以活动为介,让"爱读书、读好 书、善读书"的风尚,成为驱动高 新区高质量发展的"文化引擎"。